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Θέµα 1ο.  Άτοµο µε κεφάλαιο  και εκθετική ωφελιµοσυνάρτηση 

, σκέπτεται να ασφαλιστεί για ολική ή µερική κάλυψη ζηµιάς X  µε 
εκθετική πυκνότητα   (όπου η παράµετρος  θ ).  Να 

προσδιοριστεί η τιµή της παραµέτρου θ σε καθεµιά από τις εξής περιπτώσεις: 
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(α) Αν είναι γνωστό ότι το µέγιστο ασφάλιστρο που δέχεται να πληρώσει ο ασφαλισµένος για 
ολική κάλυψη της ζηµιάς είναι . 2=G
(β) Αν δέχεται να πληρώσει ασφάλιστρο )2(1 θP =  για µερική κάλυψη της ζηµιάς της 
µορφής }101,0max{)(101 −= XXI . 
 
Θέµα 2ο. Η πιθανότητα ατυχήµατος (µέσα σε ένα µήνα) για καθένα από 10000 ασφαλισµένα 
αυτοκίνητα µιας εταιρείας είναι  1001 , το δε ύψος κάθε ζηµιάς (σε εκατ. δραχµές) αν συµβεί 
ατύχηµα, ακολουθεί οµοιόµορφη κατανοµή στο . Έστω S  το συνολικό ύψος 

αποζηµιώσεων που θα καταβάλει η εταιρεία τον επόµενο µήνα. Αν το ασφάλιστρο ανά 
αυτοκίνητο έχει καθοριστεί ως 
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(α) να υπολογίσετε το G,  και 
(β) την πιθανότητα (κατά προσέγγιση) όπως ζηµιωθεί η εταιρεία τον επόµενο µήνα (δίνεται 
ότι Φ ).  %87.99)3( =
[Υπόδειξη για το (β):  Θεωρήστε µια ακολουθία  διωνυµικών τυχαίων µεταβλητών nN

)1,( 2 nnb , και αποδείξτε ότι 1→nNn  κατά πιθανότητα, καθώς το .] ∞→n
 
Θέµα 3ο. Κάποιος αγόρασε αυτοκίνητο αξίας 10000 (Ευρώ) και συµφώνησε να το πληρώσει 
µε (ληξιπρόθεσµες) µηνιαίες δόσεις και µε επιτόκιο  το µήνα.  %1=i
(α) Τι ποσό πρέπει να πληρώνει κάθε µήνα ώστε να ξεχρεώσει σε 3 έτη (36 µήνες); 
(β) Πόσους µήνες θα κάνει να ξεχρεώσει αν µπορεί να πληρώνει µόνο 200 Ευρώ το µήνα; 
(γ) Αν υποθέσουµε ότι στο τέλος κάθε περιττού µήνα (1 ) µπορεί να πληρώνει 200 
Ευρώ, τι ποσό πρέπει να πληρώνει στο τέλος κάθε άρτιου µήνα ( 2 ), ώστε να 

εχρεώσει σε 3 έτη; 
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Θέµα 4ο. Η θνησιµότητα των ατόµων ενός πληθυσµού είναι )1(1 xµx += , για .  0>x

(α) Βρείτε την πιθανότητα q50 όπως άτοµο ηλικίας 50 ετών πεθάνει µέσα σε ένα έτος. 
(β) Αν για ένα συγκεκριµένο άτοµο 50 ετών γνωρίζουµε ότι στο ηλικιακό διάστηµα  

θα υποβληθεί σε επιπλέον κίνδυνο που αντανακλάται από το γεγονός ότι η θνησιµότητά του 
αυξάνεται από 
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)1(1 xµx +=  σε )1(~ xαµx +=  για  (όπου ),  για ποια 
τιµή του α  η  του εν λόγω ατόµου είναι διπλάσια από τα υπόλοιπα άτοµα του 

ληθυσµού; 
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Γράψτε ακριβώς 3 από τα 4 σε 2  ώρες.    ΚΑΛΗ ΕΠΙΤΥΧΙΑ. 1
2


